

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II AÑO XXXIII

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

FRANQUICO CONCERTADO

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Número suelto 10 cts.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 10.613

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes... ptas. 2'00
Fuera, trimestre... 6'00
Portugal... 8'00
República Argentina... 40'00
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

Viernes 15 de Marzo de 1929
Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 12

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIO Cuarta plana 20 céntimos, ptas. 0'40
Precio Tercera 15 0'35
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
Inserción Primera plana... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En el Colegio de Médicos La conferencia del doctor Sanchis Banús

El prestigio científico del ilustre neurólogo de la Beneficencia provincial de Madrid fué ratificado ayer espléndidamente. Sanchis Banús, único esportismo y sagaz, fué anoche aclamado con entusiasmo por un público cultural que en esta, como en anteriores conferencias, llenaba el amplio salón del café de París.

Don Juan Bermúdez hizo una acertadísima presentación del conferenciante. Con elocuencia y con el interés que el distinguido médico de Zamora viene mostrando por el enfermo mental, Sanchis Banús, con un efusivo saludo, el testimonio de muy sincera admiración. Enumeró con gran acierto, las dotes excepcionales que adornan al doctor Sanchis Banús, en parte—dijo—heredadas, trasmítidas, por aquel hombre de inolvidable recuerdo para los médicos españoles, y cuyo nombre venerable llevamos siempre con respeto a nuestros labios.

Y hoy es—añade—don José Sanchis Banús, hijo del muy llorado don José Sanchis Bergón quien realiza en España dos obras admirables. Una de protección resuelta al enfermo mental, la otra de dignificación del ejercicio profesional, ambas absolutas y totalmente precisas en España.

Con este motivo y dirigiéndose a los no profesionales justifica la urgencia de amparar con elevado espíritu científico al enfermo demente que hoy está tan desamparado que entristece el corazón y acobarda el espíritu de nuestros establecimientos de "reclusión perpetua" a los que la sociedad confía estos desdichadísimos enfermos. Contra tal atraso, imperdonable en nuestro siglo, hay que levantar una cruzada de la que es paladín ilustre el doctor Sanchis Banús.

Las palabras de Bermúdez son acogidas con un aplauso cerrado y entusiasta, muy merecido porque—repetimos—el acierto y la elocuencia se asocian en el discurso de nuestro distinguido médico.

Banús recoge algunas de las afirmaciones hechas por el doctor Bermúdez respecto a la asistencia de los enfermos mentales para afirmar, con toda su autoridad y prestigio, la urgencia de prestar a estos enfermos un tratamiento científico y humano. Y se felicita porque en Zamora los resueltos propósitos del actual presidente de la Diputación, médico y neurólogo muy entusiasta, se realicen sin tropiezos y con el aplauso bien ganado de toda la provincia.

Y ya en el tema de su discurso dice que le basta un ejemplo de su clínica para no apartarse de las ideas fundamentales que quiere exponer en su conversación de hoy. Se trata, dice, de una joven, que días antes de su matrimonio y tras una elevación térmica sin trascendencia clínica cae bruscamente en un estado de agitación que por sus actitudes parecía obedecer a su propia defensa. Así al menos lo obligan a pensar, especialmente, los movimientos de las extremidades superiores.

La exploración cuidadosa de esta enferma, añade, no demuestra en ella una lesión orgánica de tipo extrapiramidal que nos dé una explicación fisiopatológica de sus violentas actitudes que remitiéndose en su motivo aparentemente justificado unas veces y se exaltan otras sin motivo también.

No hay, pues, lesión orgánica, y al no haberla, parece lógico suponer que sus actitudes y sus movimientos son completas y totalmente voluntarias, deliberadas y conscientemente realizadas por la enferma a su gusto y antojo. Y sin embargo no es posible concebir que, sin motivo aparente, con una energía y desproporción notorias a las circunstancias que a la enferma rodeaban sacrificase su vida, su porvenir y su actividad muscular

con estas actitudes y movimientos semanas y meses y años. No es posible creer, añade, que la voluntad y por consecuencia un acto deliberado y consciente que llamamos simulación, mantenga el estado de la enferma.

No hay, por tanto, lesión; no hay tampoco simulación. ¿Cómo, añade, explicar esta incógnita clínica? Hemos creído que todos nuestros actos y los que realizan los demás no tenían otra fuente de estudio que la introspección y cuando por este examen interior nuestro no hallamos explicación posible a esas actitudes de nuestra enferma, nos conformamos con expedirle un apellido que correspondiera a las las neurosis conocidas y a levantar un deleznable y ruinoso castillo de fantásticas teorías.

No es eso, añade Banús. En el hombre hay dos clases de mandatos; el uno ancestral, que es el instinto; el otro educativo, de ulterior actuación, que es la inteligencia. El hombre cuando siente hambre, la satisface comiendo; he ahí el instinto, común para todos los hombres; pero si esto mismo hombre ha de satisfacer su deseo ante otras personas de educación refinada, tiene que someterse a reglas precisas adquiridas en la vida social y bien distintas en unos y otros pueblos, en unas y otras latitudes.

La inteligencia es, en este caso quien preside la satisfacción del deseo impuesto por el instinto. Pues he ahí todas las dificultades del problema planteado. El choque, la oposición entre el instinto y la inteligencia, entre esos dos mandatos a que el hombre está sujeto, definen las desconocidas incógnitas. Es la neurosis de guerra quien nos despertó esta sospecha. Un hombre a quien el instinto le dice y le ordena: "defiende la vida", mientras la inteligencia manda severamente: "sacrifica el vivir por su patria y por su pueblo y por su bandera". El choque psíquico es inevitable y durísimo; la consecuencia es una neurosis. Y como el hombre no se resigna a que los actos censurables tengan explicación dentro de sí, los sitúa invariablemente en un objeto exterior buscando la explicación que mejor satisfaga sus determinaciones de dudosa corrección. Esto hace el miedo para justificar su miedo y el avaro para justificar también su avaricia. Eso hacemos todos para dar y darnos la ficción de nuestro exquisito proceder.

Habla de los distintos mandatos del instinto que no son siempre los que Freud afirma. Y con ejemplos de precisión muy elogiada va relatando los distintos choques entre esos mandatos ancestrales y los de la inteligencia.

Confirma luego su doctrina acerca de las neurosis con los trabajos admirables de la escuela rusa de fisiología que dirige Paulow y explica como en los animales, por paciente labor educativa, se llega al fin a provocar ese choque entre los mandatos del instinto y de la educación hecha al animal.

Termina justificando lo ocurrido a su enferma: el instinto le decía: "Casate y cumple, como esposa, los deberes matrimoniales". Y la inteligencia, por el recuerdo de dolosas escenas presenciadas en el matrimonio de sus padres le decía a la vez: "No olvides que la nueva vida puede traerte horrores de crueldad". El choque entre el instinto y la inteligencia fué de tal violencia que la neurosis explotó en la que llena de amor y un amor muy merecido y muy honorable se disponía a ser compañera feliz de un hombre inteligente.

He querido dar una idea del discurso pronunciado por el presidente del Colegio de Médicos de Madrid. Y confieso mi fracaso; porque Banús necesitaba un taquígrafo que recogiese íntegramente sus ideas y la admirable exposición de las mismas.

Sirvan de descargo mi fatiga física—tras una noche de vigilia por la pérdida de quien fué en vida devota de mis afectos fraternales—y la propia admiración que siento por Banús al que ayer rendimos cariñosos y efusivamente nuevos trocitos más entusiastas.

CLINICA
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Director: M. Santos
Médico-Oculista
Diplomado por la Universidad de Burdeos
Benavente, núm. 6 Zamora
CONSULTA: de 10 a 1

Junta provincial de primera enseñanza
Comisión permanente

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, don Ramón López Montenegro, con asistencia de don Marcelino Escudero, director de la Normal; don Francisco Muñoz, inspector jefe; doña Sara Fernández, directora de la Normal de maestras; don Augusto Remón jefe de la Sección; don Gregorio P. Arribas, don Luis González Mazas, inspector de primera enseñanza y don Clodoaldo Rodríguez, secretario de la Junta, celebró sesión el día de ayer, acordando solicitar autorización y subvención del excelentísimo señor ministro de Instrucción, para que 24 maestros de la provincia visiten las mejores escuelas de Madrid.

Merece mil plácemes la Comisión Permanente de la Junta provincial por tan acertado acuerdo. Nosotros que conocemos de cerca la meritoria labor que día tras día viene realizando el magisterio zamorano, no podemos sustraernos a prestar nuestra más cordial y entusiasta colaboración a tan feliz iniciativa, deseando que se vean cumplidos los deseos tantas veces expuestos a las autoridades por el magisterio de esta provincia.

SUSCRIPCIÓN

Señores que contribuyen con las cantidades que se indican a la suscripción iniciada por el excelentísimo Ayuntamiento de Lugo, para regalar las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando al comandante de Infantería don Heli R. de Tella y Cantos:

SEGUNDA LISTA	
PESETAS	
Suma anterior	86'00
Don José Fernández Domínguez	25,00
Don Julio Zarzosa	5,00
Don José Zarzosa	5,00
Don Gerardo D. Guerra	5,00
Don Marcelino Arana y Franco	10,00
Don Ramón de la Cuesta	5,00
Don Quirino Francisco Muñoz Araoz	5,00
Don Avelino Andrés	3,00
Don José Domínguez San Román	5,00
Don Macario Cirbían	5,00
Don Antonio Díez, Capellán del Regimiento Toledo	25,00
Suma y sigue	184'00

Boletín Meteorológico

(Servicio Meteorológico Nacional)
Correspondiente al día 14 de marzo de 1929.

En Zamora las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

Presión atmosférica, 705'4 milímetros.
Temperatura máxima, 17 grados.
Idem mínima, 3 grados
Viento, dirección N.

Este número ha sido visado por la Censura

La REAL CORAL, en Cataluña

(POR TELÉFONO)
De nuestro enviado especial
Barcelona 15 (3 m.)
Salida de Gerona

Como ayer anticipé, a las cuatro de la tarde las huestes del maestro Haedo, partimos para la Ciudad Condal, donde nos esperaban para rendirnos nuevos tributos de admiración y cariño, que la Coral conquistó en los primeros momentos de su llegada, debido a la labor que nos habían realizado los marqueses de Casa Pinzón y el gobernador civil de Gerona y paisano, don Prudencio Rodríguez Chamorro.

Antes de salir de Gerona, ciudad muy hidalga y hospitalaria la Diputación provincial que estima y quiere a la primera autoridad de la provincia, obsequió a las señoritas de la Coral, con lindas y caprichosas cajas de bombones.

La despedida tributada a la Real Coral a su salida para Barcelona fué entusiasta e indescriptible, dándose atronadores vivas a los coralistas y gerundenses, que invadían los andenes de la estación, teniendo al frente a su gobernador y familiares.

En Barcelona

La Coral llegó sin novedad a Barcelona, en cuya estación, nos esperaban los marqueses de Casa Pinzón y todos los zamoranos que residen en la industriosa ciudad Condal.

Concierto privado

A las diez de anoche y en el Palacio de la Música Catalana se celebró un concierto íntimo con que el Orfeo Catalá obsequiaba a la Real Coral Zamora, bajo la mágica dirección del maestro Millet.

El orfeón cantó de forma maravillosa, las siguientes obras:

Sardana, de Monje de Mereda.
Canción de Navidad, de Pérez Moya.

El Hijo de don Gallardo y Canción de Cuna, de Sancho Marraco.
El Heredero de Riera, de Capellas Ribó.

Tres pajaritos del Paraíso, de Revel.

Procesión en la Montaña y Canta y Vueta, que son inspiradísimas obras de Vives.

La muerte del monaguillo, de Nicalu.

Credo y Misa del Papa Marcelo, de Palestrina.

El Orfeón Catalá fué ovacionado justamente por los zamoranos.

Hoy a las once de la mañana, el Ayuntamiento barcelonés impondrá la corbata a nuestra bandera y la Diputación regalará una corona de plata.

Durante la mañana, comisiones de la Coral se dedicarán a hacer las visitas de despedida y por la tarde realizaremos una excursión marítima.

Regreso

El sábado Dios mediante, saldremos de esta para Madrid y llegaremos el lunes a Zamora, cuya hora avisaré.

Continúan los agasajos a los coralistas zamoranos.

Abrazos.

LUIS

La Prensa y la Coral

La "Real Coral Zamora"

Anteayer tarde la Real Coral Zamora dió en el Gran teatro del Liceo su anunciado concierto.

La parte a cargo de dicha masa coral era la segunda de las cinco que integraban el programa.

Al aparecer en el escenario los coralistas zamoranos fueron saludados con una salva de aplausos.

Los hombres vestían "smocking" y las señoritas trajes de "soirée" blancos. Estas lucían, además, la típica manta de su región.

Seguidamente interpretaron las siguientes composiciones castellanas: "Ronda Sanabresa", "El Tío Babú", "El Pimpinillo", "Zamorana" y "Pardalas", que componían el programa.

Correspondiendo a los prolongados aplausos que les tributó el numeroso público que llenaba por completo el teatro, interpretaron otras cuatro composiciones que también fueron muy aplaudidas.

Durante uno de los intermedios el administrador del Teatro del Liceo, señor Ros, colocó, en medio de grandes aplausos, al estandarte de la Real Coral Zamora una riquísima corbata, de seda de colores nacionales y en una de cuyas cintas se leía la siguiente inscripción: "A la Real Coral Zamora como tributo de admiración. 1929".

En otra cinta se había escrito: "La Dirección artística del Gran Teatro del Liceo de Barcelona".

En el extremo de uno de los lazos, figuraba el escudo de Barcelona, y en el otro un atributo de la música.

El señor Ros felicitó en nombre de la empresa al maestro Haedo, y éste dió un viva a Barcelona, que fué muy aplaudido.

Terminada la parte del concierto, que correspondía a dicha Real Sociedad, la Junta directiva de ésta y algunas de las señoritas del coro, pasaron a saludar, en los respectivos pablos que ocupaban, al alcalde, barón de Viver, al que acompañaban el teniente de alcalde de Zamora señor Marín y el diputado provincial señor Asensio; al gobernador civil, señor Milans del Bosch, al presidente de la Diputación, conde del Montseny, y al capitán general, señor Barreña, los que felicitaron efusivamente a la Junta y a los coralistas.

Luego, la mayoría de las señoritas coralistas se distribuyeron en varios pablos, donde fueron obsequiadas con riquísimas cajas de bombones, por el alcalde, barón de Viver; el presidente de la Diputación, conde del Montseny, y teniente de alcalde marqués de Casa Pinzón.

Invitadas por el empresario, señor Mestres, escucharon el concierto las cieguecitas del Asilo Amparo de Santa Lucía, que sostiene la Caja de Pensiones, las que se situaron acompañadas de su profesor y de las reverendas hermanas que las cuidan, en uno de los lados del escenario.

Las asiladas agradecieron vivamente el humanitario gesto del señor Mestres, al que enviaron una carta escrita por el sistema Braille, en la que daban las gracias por la atención.

Terminado el concierto el señor Mestres obsequió con una merienda a las asiladas y después las cieguecitas cantaron dos composiciones en el escenario, en honor de dicho señor, quien las escuchó acompañado de varias distinguidas personalidades.

El representante de la Caja de Pensiones, al terminar el festival, felicitó en nombre de dicho organismo, al señor Mestres, por la atención de invitar a las asiladas.

El señor Mestres, invitó a las desgraciadas niñas para el concierto del próximo domingo.

En representación del Centro Aragonés y Orfeón Goya, estuvo a visitar a los directivos de la Real Coral Zamora, una comisión compuesta por los señores Murga, Ballarín, Usan y Mayral, quienes expusieron a los excursionistas el deseo del Centro Aragonés de organizar una fiesta en honor de dicha masa coral.

La idea fué acogida por parte del vicepresidente y director de la Real Coral, con frases de verdadero agradecimiento, y prometieron aceptar esta invitación caso de que los muchos compromisos que tienen contraídos lo permita.

Ayer mañana los coralistas visitaron la Exposición.

"Las Noticias".

La idea fué acogida por parte del vicepresidente y director de la Real Coral, con frases de verdadero agradecimiento, y prometieron aceptar esta invitación caso de que los muchos compromisos que tienen contraídos lo permita.

Ayer mañana los coralistas visitaron la Exposición.

"Las Noticias".

La idea fué acogida por parte del vicepresidente y director de la Real Coral, con frases de verdadero agradecimiento, y prometieron aceptar esta invitación caso de que los muchos compromisos que tienen contraídos lo permita.

Ayer mañana los coralistas visitaron la Exposición.

"Las Noticias".

La idea fué acogida por parte del vicepresidente y director de la Real Coral, con frases de verdadero agradecimiento, y prometieron aceptar esta invitación caso de que los muchos compromisos que tienen contraídos lo permita.

Ayer mañana los coralistas visitaron la Exposición.

"Las Noticias".

La idea fué acogida por parte del vicepresidente y director de la Real Coral, con frases de verdadero agradecimiento, y prometieron aceptar esta invitación caso de que los muchos compromisos que tienen contraídos lo permita.

del domingo, en el Gran Teatro del Liceo, se repitió ayer noche, en mayor grado, especialmente en uno de los momentos culminantes de la sesión: al colocar el ilustre maestro Millet, en nombre de nuestro glorioso "Orfeo Catalá", una bella corbata en la bandera de la Coral zamorana, al lado de la elegante lazada que les ofreció el día anterior la Dirección artística del Liceo y junto a las que llevaba prendidas, recuerdos de otros tiempos.

El maestro Millet abrazó, en prueba de cordialidad artística, al maestro Haedo mientras el público, en pie, aplaudía calurosamente.

También, al terminar el concierto, las ovaciones fueron largas y repetidas, tanto que el maestro Haedo tuvo que hacer cantar a sus orfeonistas varias nuevas composiciones. Los aplausos se mezclaron con los vítores a Zamora y a Barcelona.

En el programa figuraban obras clásicas españolas: "In Adoratione Crucis", de Victoria, cantada con unción, y, al mismo tiempo con energía; obras de Haendel, Schumann, Saint Saens y Debussy; el "coro de los aldeanos", de "El Príncipe Igor", de Borodin, interpretado con suave matizado, y diocion muy pura; y una serie de canciones castellanas, de interesante melodía, armonizadas y glosadas con variedad de ritmos y de colorido por el notable y culto músico Innocencio Haedo, y cantadas con particular estilo y bella voz por los solistas, barítono y tenor, y por todos los orfeonistas.

"La Real Coral de Zamora" es una entidad artística de gran mérito; sus voces son bien timbradas, frescas y claras, y su conjunto de perfecta unidad, de buena sonoridad, y de expresión llena de matices y de color.

Merecidísimo es el éxito que han obtenido en su vista a nuestra ciudad.

J. P.

(De "Las Noticias").

La breve intervención del Real Coral de Zamora, constituyó una nota de alto interés. Quedó probada la excelencia de cualidades vocales de los componentes del orfeón, reveladora de una eficaz selección, y la sólida disciplina que ha infundido en él la labor inteligentísima del maestro Haedo. Las seis canciones que integraban el programa son obra suya y revelan a un músico de gran fuste y sólida preparación que pone su alma de artista en la glosa del cancionero castellano. Todas las canciones fueron acogidas con fervidos aplausos y aun vióse el orfeón obligado a añadir una más, y a cantar un motete de Victoria ante la insistencia de aquéllos.—X.

(De "El Diluvio")

Se celebró anteayer el festival de Música Nacional, presentándose la «Real Coral Zamora»

Ante una sala concurridísima y como quisieramos poder conseguir siempre, en las audiciones simónicas del Liceo, se celebró el Festival de Música Nacional, dirigido por el maestro Lamote de Grignon, Cuatro primeras audiciones y la presentación de una admirable institución orfeónica; la «Real Coral de Zamora».

Puesto que es deber de cortesía demos los honores de la información a la interpretación que a diversas "Canciones Castellanas" aportaron los cantores zamoranos, que de una manera notable, entusiasta y bella, dirige el maestro Innocencio Haedo.

La «Real Coral de Zamora», en su reciente actuación en el Liceo, motivó que el auditorio se entregara a ruidosas manifestaciones de entusiasmo. Cantan bien y saben lo que se cantan. La afinación, así como la fución. El modo de matizar y graduar los efectos produce excelente efecto. La masa coral melodiza y armoniza bellamente, y de ella destacase una fina sensibilidad musical. El maestro Haedo ha

Para la Feria de Botigero

La Bateria de Cocina nacional y extranjera, que vende "LA LLAVE" [Ferretería.

Es la recomendada por cocineros y cocineras, dada su duración y resistencia al fuego.

Precios baratísimos.

¡No confundirse!

LA LLAVE

FERRERÍA

DE

FELIX CRESPO

Riego, 34. Zamora



logrado, con su noble conciencia de músico, formar un conjunto notabilísimo que apenas ataca una composición se adueña del ánimo del auditorio.

Repetamos que el éxito obtenido por la "Real Coral Zamora" ha sido rotundo. La "Ronda Sababresa", "El tío Babú", "El pino", "Zamorana" (que en una canción bellísima) y "Pardal", se impusieron al público. Los aplausos fueron tan nutridos, que los jóvenes cantores del maestro Haedo se vieron obligados a interpretar varias obras fuera de programa. Por cierto que oímos "Por tierras de Campos", composición descriptiva de efecto inmediato, y un magnífico motete del abulense Victoria, titulado "In adoración Crucis".

Los zamoranos, así como Haedo, habrán quedado satisfechísimos del triunfo obtenido en nuestro Gran Teatro. La Dirección artística del Liceo y en su nombre nuestro compañero en la Prensa don Antonio Ros, colocó una blanca corbata son sentida dedicatoria en el asta de la bandera de la benemérita institución coral. Terminada la audición de las "Canciones Castellanas", unas cuarenta criaturas, por cierto bellísimas, ocuparon unas plateas, colocando en los antepechos de los palcos, las vistosas mantas sayaguesas de velludo. Se vieron las simpáticas orfeonistas festejadísimas.

Escucharon este concierto, en el escenario, cómodamente colocadas tras la decoración que se coloca en el Liceo para las audiciones quaresmales, la sección coral del "Orfeón de Ciegos del Amparo de Santa Lucía", a las que invitó galantemente el empresario, don Juan Mestres.

(De "El Día Gráfico")

El Gobernador Militar de la plaza, don Teodoro Saz Alvarez, nos envía el siguiente besalamano:

Y tiene el gusto de saludarle rogándole publique en el periódico de su digna dirección la adjunta copia de telegrama que me envía el Gobernador Militar de Gerona, encomiando la patriótica y meritoria labor realizada en aquella provincia por la Real Coral Zamora, la que, como siempre, ha dado notables pruebas de su gran valor artístico, uniéndome mi felicitación a la de la expresada Autoridad.

COPIA QUE SE CITA
Bien merece labor artística y patriótica realizada en esta provincia por Real Coral Zamora que yo me permita esta satisfacción de comuni-

José Andreu. -- MADERAS

Avenida de la Feria, 25 al 31. -- Teléfono 197. ZAMORA
La casa de mayor importación de la provincia
Precios fuera de toda competencia.

Depositario exclusivo de los tableros contrachapados de «LA AERONAUTICA», de Bilbao y del CEMENTO PORTLAND marca «REZOLA» de San Sebastián.
Avenida de la Feria, 25 al 31 ZAMORA

La llegada de la Coral

Definitivamente nuestra Real Coral llegará el lunes a Zamora, y el alcalde señor Gil Angulo, tiene dispuesto el recibirla en Medina del Campo a su llegada de Madrid, haciendo todos el viaje a Zamora en automóvil al objeto de que el recibimiento sea grandioso cual se merecen los coralistas que tan alto han dejado en Cataluña el nombre de la Patria de Viriato.

Así pues, el alcalde requiere a todos los dueños de automóviles, que mañana sin falta, envíen a la secretaria auxiliar del señor Gil Angulo, relación de los que puedan ofrecer y número de asientos a fin de determinar la forma de efectuar el viaje la Real Coral Zamora que regresa cargada de laureles y agasajos que los zamoranos debemos de agradecer y tomarlos como cosa propia.

¡Compre V.

los maravillosos discos Eléctricos "Regal" en la Joyería, Relojería y Óptica de la VIUDA DE CIRIACO DEL RIO Santa Clara 27

(frente a la Audiencia). ZAMORA
Así como las Grafonolas Viva-Tonal, desde 225 a 4.500 pesetas.
Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas, TALLER DE COMPOSTURAS

Arriendo de pastos

Se arriendan los de barbechera, rastrojera y hoja de este término municipal y sus des poblados, Baillo y Almancaya, juntos o separadamente, en subasta que se celebrará en la Casa Consistorial el día 24 del actual a las once, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto.

El Perdigon 13 de marzo de 1929
El Alcalde,
Antonio ARROYO

Consulta y Clínica Operatoria de enfermedades de los OJOS
Dr. Luis Diaz Hernando MEDICO

OCULISTA

CONSULTA: de 10 a 1
Plaza de Zorrilla, 4. Zamora

Decididos a seguir obteniendo la atención del público, estamos efectuando importantísimas COMPRAS de

ULTIMAS NOVEDADES

para las temporadas de

Primavera y Verano 1929,

que presentaremos dentro del mes actual.

Por la forma de operar esta Casa puede ofrecer al mismo tiempo, en todos sus artículos precios más baratos que la competencia.

CASA REDONDO

LAS NOTAS OFICIOSAS DE AYER

Sobre numerosas cuestiones

A última hora se facilitaron las siguientes notas oficiosas:

"En un artículo perfecto viejo estilo que ha intentado publicar "El Liberal" y que la Oficina de Censura con acierto ha evitado, aparece el siguiente último párrafo: ¿En qué condiciones fué muerto Emilio Marques Hernández? El Gobierno tiene el deber de averiguarlo, haciendo honor al noble propósito de reprimir con energía pero sin saña. Y el esclarecimiento del hecho sangriento incumbe, por lo menos, tanto al Gobierno como descubrir esos elementos ocultos que propulsan la protesta estudiantil."

El artículo lo hemos calificado viejo estilo porque se titula "La responsabilidad de los sucesos". Naturalmente, la responsabilidad de las autoridades, porque de otras no hay para qué hablar.

Bien se colige que si en la Redacción de "El Liberal" se da por tan cierta la muerte de una persona que vive y que, gracias a Dios, mejora, que se atreven a componer sus galeras y enviarlas a la Censura, se habrá prepalado la noticia por calles, mentideros y por Agencias hasta dar la sensación de que esa muerte es un hecho, y acaso la invención de algunas más haya justificado la impresión de hecatombes en España que refleja la Prensa extranjera.

Después de esto, cualquier comentario desvirtuaría el juicio que al público deben merecer estas cosas."

"Enterada la Dirección de Seguridad del abuso a que se ha llegado en algunos Círculos en la interpretación de lo que son juegos carteados o de sociedad, practicándose como tales algunos que realmente lo son en sí mismos, pero no convertidos en juegos de azar, formando y organizando partidas con apuestas por fuera y percibiendo derechos de casa por chanzas o jugadas, previene que esto cae dentro de la más rigurosa prohibición y que los Círculos donde se practique serán multados, y a la tercera vez que incul-

rran en esta sanción, clausurados."

"Es muy posible que la sinceridad con que el Gobierno viene informando al país de todo lo favorable y lo adverso, no secundada en sus informaciones propias por los que llamándose órganos de opinión tergiversan o disimulan el sentir de ésta, haya sido causa de que tomen vuelo actitudes y propósitos perturbadores, que era fácil malograr con sólo silenciarlos; pero aún reconociéndolo así los gobernantes no cambiarán de conducta, porque confían en la sensatez del pueblo y saben que en definitiva lo que prevalece es la verdad. Para decirlo y mantenerlo en beneficio de España, que no para provecho personal ni de partido, grupo o tendencia, ha recabado el Gobierno un espacio en los periódicos—contribución bien exigua para lo que de la Prensa hay derecho a esperar tratándose del interés público—, y hoy lo emplea en consideraciones que estimamos interesantes, porque a todos importa conocer la realidad de la situación que se ha producido, sus orígenes y su desenvolvimiento.

Sería pueril negar la aparición de algunas nubes en el claro horizonte en que hasta hace muy poco podía tender su mirada la Dictadura, a través de una atmósfera diáfana, ligeramente obscurecida hoy por perturbaciones atmosféricas de orígenes distintos, que para conocimiento del país parece obligado a determinar.

De algunos de esos fenómenos ya se ha dicho lo bastante en notas, artículos y declaraciones marcadamente oficiosas, como asimismo en trabajos de generosa divulgación que periodistas extranjeros y nacionales han publicado como fruto de su personal observación. Intereses extranjeros, a los que no faltaba asociación de otros nacionales, ciertamente lícitos, y aun de agradecer a unos y otros la forma en que actuaban mientras fué la modalidad de algunos negocios y explotaciónes en España, se han sentido lastimados por su inevitable desplazamiento, aunque

Teatro PRINCIPAL

HOY Viernes Acontecimiento artístico DEBUT DEBUT
Primera actuación en Zamora de la compañía cómica-dramática

LORETO - CHICOTE

Del Teatro Cómico de Madrid ESTRENO de la comedia de Paso y Estremera
LA CASA DE LOS PINGOS

Escrita expresamente para esta compañía
Precios popularísimos dada la importancia del espectáculo
Mañana Sábado: Estreno "El Sofá, la Radio, el Peque y la hija de Palomeque", de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

No olviden estas dos especialidades de la Casa

REJAS marca "Candado" y TIJERAS DE PODAR 4 FFF marca "Candado"

Con cada tijera se acompaña un boletín de garantía.

Casa especializada en Azadas, Máquinas de Picar, Estufas, etc., Arados ALAEJOS. Calzas Araya v Bolueta.

Ferretería "El Candado" DESIDERIO VIDAL

Puerta de la Feria Zamora



al llevar a cabo esto, por conveniencias nacionales, que sólo a nosotros toca apreciar y medir, se haya puesto la mayor consideración y la máxima esplendidez, desgraciadamente no siempre reconocida, aunque si en algunos cas. También se ha señalado la posibilidad palpable de infundados selos y mal entendidas rivalidades en el orden comercial y el desarrollo del turismo, que la proximidad y el esperado éxito de las grandes Exposiciones haya podido despertar en intereses antagónicos.

Prueba de que esta última circunstancia ha entrado en juego la encontramos en torcida interpretación que con ahinco se está pretendiendo dar en las Agencias de viajes en América a las disposiciones del Gobierno para regular los precios de hospedaje y servicios con el propósito ostensible de evitar abusos. Cuando ellos tienen a que solo en un plazo de ocho días, los de mayor solemnidad y concurrencia, los de apertura y cierre de los certámenes, pueda ser doblado el precio de los hospedajes, lo que veía superarse siempre en Sevilla sin otro motivo que el de la feria anual, se ha esparcido la falsa especie de que el Gobierno ha señalado como obligatorio tipo mínimo el doble de los precios corrientes, que, como ya se consignó, es precisamente el máximo, excepcional y limitado.

Para que el pueblo español y las personas sensatas que en el extranjero siguen con atención el desarrollo de nuestra vida se den cuenta de las finalidades de la campaña con que se la quiere entorpecer, no parece necesario aludir a otras causas ni sucesos, que son bien conocidos por la opinión. Malquerencia general de sociedades secretas contra los Gobiernos que frenan la exteriorización de doctrinas perniciosas, e impiden desmanes contrarios a todo principio de derecho; lamentables y sorprendentes exaltaciones políticas y por último a la ofuscación producida por mal entendido espíritu de Cuerpo que tanto daño viene haciendo a España desde hace tres años.

Pero nada de esto ensombrecerá seriamente el celaje, porque todos los españoles comprenden que de las causas apuntadas unas son inevitables y otras producidas por la inexcusable actuación de un Gobierno digno, que no ha claudicado, ni siquiera ha querido aplazar el cumplimiento de sus más difíciles y penosos deberes en defensa de principios básicos de su soberanía gubernativa y económica.

Hay algo más, tal vez justificativo, de que el buen pueblo español pudiera estar quejoso del Gobierno y olvidara alguno de los bienes que de éste ha recibido, merced a la protección Divina, que le permite realizar en gran parte sus afanes de servir leal y eficazmente. Y este algo será, sin duda, que la Dictadura le ofreció extirpar el hampa social, perseguir a cuantos de él habían abusado, a los que se enriquecieron en negocios turbios o lograron de los servicios públicos ventajas personales o familiares; impedir que la audacia, en asociación con el talento, sirviera para excitar engañosamente a los ingenuos, explotando sus veleidades a beneficio de ruines ambiciones, y velar, en fin, por los que padecían persecución o desamparo.

El Gobierno no siente disminuida su autoridad ni truncados sus propósitos al reconocer que gran parte de este aspecto del programa saneador está por realizar. Atraída su atención por problemas y asuntos de trascendencia internacional, sociales, económicos, culturales y reconstructivos, y poco aficionados y aptos los hombres que formaban el Directorio, como los que integran el actual Gobierno, para cierta clase de actividades policíacas, ni para perseguir sanamente a nadie, ello ha dado lugar a que, quienes merecían vivir vigilados o en aislamiento, como gérmenes contagiosos de perturbación, se hayan sentido mimados. Así han podido retoñar algunas plantas nocivas, y tal vez brotar otras nuevas de la misma especie, lo que sería mucho más grave, y es lógico que el pueblo, no todo capacitado para entrar en el estudio de los grandes problemas, trabajando constantemente por la propaganda tendenciosa, que no es, ciertamente, el que más de cerca ha tocado las ventajas de las grandes transformaciones económicas y administrativas, aunque, en definitiva, en su beneficio repercutirán, y que esperaba de la dictadura rigores que sólo en pequeña parte ha visto confirmados, muestre en ocasiones cierta desilusión y aun sin incorporarse a las protestas artificiosas de los profesionales de la rebeldía y el desorden, no acierta a poner en apagarlas, contrarrestándolas con su calurosa adhesión, todo el entusiasmo que le caracterizó en los primeros años, y que de seguro no se ha extinguido, aunque aparezca circunstancialmente atenuado, sin duda en espera de una enérgica actuación de Gobierno, que le sirva de revulsivo al ver desaparecidas para siempre las causas, que aunque sea de un modo superficial, trastornan no poco la vida del país.

La Dictadura, que tantas veces ha declarado que la rectificación es muestra de acatamiento a la soberanía de los pueblos cuando los asiste la razón, no pudo tener inconveniente en rectificar una vez más para impedir radicalmente en lo futuro que los mal avenidos con el progreso y la tranquilidad de España le ocasionen daños."

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE Garganta-Nariz-Oidos DR. F. GONZALEZ
De las Clínicas del Dr. Tapia, de Madrid
Avenida de Requejo HORAS de CONSULTA: de 10 a 1

CARBONES
Alvaro García de Castro Hijo de J. García Capelo
El despacho de carbones más céntrico. Las calidades mejores de carbones a los precios más baratos. AVISOS.—Diego Ordax 10 (frente a San Gil) despacho; Droguería Alvaro García de Castro, Santa Clara, 6; Droguería-Sucursal Alvaro García de Castro, Puerta de la Feria; Teléfono 33.

Sucursal de LA ROSA DE ORO

Santa Clara, núm. 5

CAMISERIA Y NOVEDADES

LA MAYOR COLECCION EN CAMISAS Y LOS DIBUJOS MAS MODERNOS

Camisas percal colores sólidos con Cuellos "Campeón" y

magnífico resultado a 4'95 pesetas

Corbatas últimas novedades la mayor variación desde . . . 0'90 pesetas

CALCETINES Y PAÑUELOS el máximo surtido

SUCURSAL DE "LA ROSA DE ORO"



NOTICIAS GENERALES — POR TELEFONO Y RADIO

D. Santos Vallejo

En Valladolid ha fallecido a los 74 años de edad don Santos Vallejo García, persona muy conocida en Zamora.

Don Santos Vallejo García era una de las personalidades más destacadas en la vida vallisoletana. En el mundo de los negocios y en la política, se figura adquirió un gran relieve, llenando, al par que otras muy ilustres, todo un período de la historia local.

Activo, inteligente, perspicaz, su gran competencia financiera le hizo ser requerido por las más importantes sociedades y entidades bancarias para que las prestase su asesoramiento. Puede decirse que no ha habido en Valladolid en los últimos treinta años ningún negocio de altura y trascendencia al que el nombre de don Santos Vallejo no estuviera unido.

Entre todas las cualidades del finado, descollaba su jovialidad, que le permitió conservar una fuerte lozanía de espíritu hasta edad avanzada. De este carácter jovial dimanaba su comunicativa simpatía, que contribuyó, tanto como su talento, a los éxitos que como su vida. Afable, bondadoso, desprendido, dispuesto siempre a favorecer a cuantos a él se acercaban y a socorrer necesidades, don Santos Vallejo disfrutaba de unánime y bien ganada popularidad.

El funeral y entierro de don Santos Vallejo constituyeron sentidísimas manifestaciones de duelo, que evidenciaron las unánimes simpatías de que disfrutaba el ilustre finado.

Asistieron al entierro los directores de las tres sucursales del Banco Castellano en Zamora, Palencia y Segovia, y los consejeros don Ángel Merino, de la de Palencia; don Miguel Núñez y don Ricardo Sacristán, de la de Zamora, y don Felipe de la Torre, de la de Segovia; el arrendatario de las Contribuciones de Zamora don Teodoro Pelaz, con todos los recaudadores de esta provincia.

Descanse en paz el respetable y anciano señor y a sus hijas y familiares les enviamos el más sentido pésame.

Sociedad Mercados de Abastos

Esta Sociedad celebrará el sorteo de 205 acciones de la Sección Mercados y de 1.120 de la Sección Aguas, el día 17 del corriente, ante Notario público.

G. PASTOR OCULISTA DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

Plaza San Miguel, 3. Consulta de 11 a 1. Consulta pública para los pobres en el Hospital, diaria, a las 3 de la tarde.

Pida usted en toda España el nuevo y acreditado Neumático

Continental

El más económico en el uso

REPRESENTACION GENERAL:

Warfelmann y Steiger, S. L.

CENTRAL: MADRID: Apartado 4020 Génova, 19.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA LA CORAL EN EL DIA DE HOY

Barcelona 15 (16'15).

Hoy por la mañana la Real Coral ha hecho las visitas de despedida, haciéndolo del capitán general señor Barrera, gobernador civil señor Milán del Bochs, los que felicitaron entusiastamente a la Coral por el éxito obtenido, ofreciendo telegrafiar al jefe del Gobierno y alcalde de Zamora, transmitiéndole sus gratísimas impresiones.

En el Ayuntamiento, el alcalde señor Barón de Viver, impuso la corbata a la Bandera de la Coral y entregó 3.000 pesetas de subvención.

La Coral cantó varias obras siendo aplaudidísima.

En la Diputación se sirvió un lunch y el presidente hizo entrega de una corona de laurel.

El señor Marín pronunció elocuente discurso, contestando cariñosamente a la despedida del Presidente.

En el palacio provincial cantó también la Coral obteniendo otro exitazo.

Esta tarde la comisión de la Coral, con la representación de la Prensa zamorana, ha estado en la Asociación de la Prensa, despidiéndose.

Los comisionados zamoranos en sus visitas de despedida han sido acompañados por don Rafael del Río cuyos prestigios en la ciudad Condal se han manifestado ampliamente.

La Coral ha recibido proposiciones ventajosísimas para dar un concierto en Lérida, proposiciones que no han sido aceptadas por premura de tiempo.

El alcalde de Barcelona, ha prometido trabajar para que la Real Coral vuelva a Cataluña cuando se inaugure la Exposición.

Abrazos a todos,

LUIS

Sanatorio Quirúrgico DEL NINO JESUS Director: JULIO RIVERA Consulta de 12 a 1 y de 3 a 6 RAYOS X Ronda de San Pablo, núm. 5 Zamora

Registro Civil MOVIMIENTO DE POBLACION NACIMIENTOS Emerenciana Chillón Martín.

TEJIDOS NUEVA TIENDA Especialidad en saldos y géneros blancos. JULIO CARRAL CARCABA, 27 (antes Costanilla) ZAMORA. No dejen de visitar esta Casa. Ganarán dinero.

Teatro Principal

Esta noche debuta en el coliseo de los grandes espectáculos la magna Compañía cómico-dramática que acaudilla la eminente pareja de actores Loreto Prado y Enrique Chicote.

No queda en España persona que no haya oído hablar de los merecimientos artísticos que atesoran Loreto y Chicote y por tanto no es preciso que les dediquemos abjetivos y títulos que siempre serían pequeños para lo que en sí merecen.

A Loreto Prado le fué adjudicado no hace mucho el premio María Guerrero y esto dice bastante respecto a lo que la insigne actriz representa en la escena española.

Enrique Chicote, veterano actor viene dispuesto a hacer un derroche de gracia en los días de su breve actuación. Y como el público quiere reír a toda costa, nunca hallará mejor ocasión que le presente para saturarse de comicidad y gracejo.

En el elenco vienen prestigiosos actores y no menos afamadas actrices que sumadas a la imponente comicidad de Loreto y Chicote harán que la última temporada de foria tenga honores de extraordinaria.

Debemos decir que en la lista de actores viene el artista señor Solá, conocido del Principal por su actuación destacada en la película "¡Viva Madrid, que es mi pueblo!".

La obra elegida para presentación de la compañía, es la graciosísima comedia de Paso y Estrémura: "La casa de los pingos", estrenada en el teatro Cómico de Madrid, con gran éxito, en el pasado año, por la compañía titular de dicho coliseo, Loreto Chicote.

Reina mucha curiosidad por admirar la labor de estos preclaros artistas de la escena, y desde luego podemos decir que la actuación de la pareja antedicha señalará fechas inolvidables para el teatro zamorano.

CHRISLER

Enrique Junquera CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Santa Clara, 32 y 34 Zamora

Camisas EL MAYOR SURTIDO EN Cefires, Otomanes y Percales Desde 4 pesetas 50 céntimos.

B. AMIGO Plaza del Fresco, 4 Zamora

Baldomero Andreu Corredor de Comercio Colegiado Viriato, 3, pral. ZAMORA

Los señores Primo de Rivera, Anido y Callejo, se reúnen en la Presidencia

La cuestión estudiantil.—Llega el director de Seguridad.—Visitas a Primo de Rivera.—Lo que dice el Presidente, de la agitación escolar.

A las siete y veinticinco minutos de la tarde, llegó al Palacio de la Presidencia el jefe del Gobierno, acompañado del ministro de Instrucción Pública, señor Callejo.

Al llegar el general Primo de Rivera, preguntó a los periodistas si habían visto venir a la Presidencia al ministro de la Gobernación.

Los periodistas respondieron afirmativamente, y entonces, el general Primo de Rivera, dijo: —Vamos a tratar los tres, de la cuestión de los estudiantes.

Y no diciendo más, tomó el ascensor con el señor Callejo, para reunirse en su despacho con el general Martínez Anido.

El primero en salir de la reunión fué el ministro de Instrucción Pública.

A penas salió el señor Callejo, llegó a la Presidencia el Director general de Seguridad, quien estuvo conferenciando con el marqués de Estella y el ministro de la Gobernación, durante 20 minutos.

Al salir el general Primo de Rivera, fué rodeado por los periodistas.

El marqués de Estella hizo varias manifestaciones sin importancia.

Los periodistas preguntaron al general Primo de Rivera acerca de la reunión que había tenido con los señores Callejo, Martínez Anido y director general de Seguridad, dando de esta reunión la siguiente referencia: —He celebrado una reunión con los señores Martínez Anido y Callejo y con el director general de Seguridad, para tratar de la cuestión estudiantil. En la entrevista no he podido dedicarles más que un rato, por que el tiempo me falta.

Holland América Line

DE ROTTERDAM Servicio regular entre los puertos del Norte de España y los de CUBA-MEXICO. Próxima salida para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans. De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 19, 20 y 21 de Marzo, respectivamente, el vapor "MAASDAM". De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 9, 10 y 11 de Enero, respectivamente, el vapor "LEERDAM". De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 30 de Abril, 1 y 2 de Mayo, respectivamente, el vapor "SPAARNHAM". Precio del pasaje en tercera clase: (incluidos todos los impuestos) Habana, 545'25 pesetas.—Veracruz-Tampico, 588'50 pesetas. Para informes dirigirse a los Agentes en: BILBAO, Sres. Pérez Ulibarri e hijos; SANTANDER, D. Francisco García; GIJON, Señora Viuda e hijos de A. López de Haro; CORUNA, López Companichi VIGO Joaquín Dávila y Compañía

Huevos para inenbar. ... Polluelos recién nacidos Leghorn blanca — Castellana negra — Rhode Island Roja Granja Avícola EL ALMENDRAL OLIVA DE PLASENCIA (CACERES)

MINAS DE CARBON DE ISIDRO PARADA Antracita para calefacción y motores de gas; carbón de hulla para uso doméstico. Para hacer pedidos, dirigir la correspondencia a ISIDRO PARADA. (RELOJERIA) Santa Cruz, 18, BENAVENTE

HOTEL CORREO Cruz y García MADRID Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Precios especiales para familias. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central. Este hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa. Representantes a todos los trenes. Teléfono 14.425.

ganar los estudiantes. Si meditan sobre los orígenes de su conducta y de su actuación, se volverían contra quienes aconsejan continuarla.

Termina exhortando a los estudiantes a que rectifiquen su conducta.

ULTIMA HORA

VARIAS NOTICIAS

En el Gabinete de Censura de la Presidencia acaban de facilitar la siguiente Nota oficiosa:

"La noche pasada se han reproducido las algaradas en las calles más céntricas a la hora que se veían más concurridas, iniciadas por estudiantes que aparentemente agrandadas con la alarma y la agitación de los transeúntes, sorprendidos por tan deporables espectáculos.

Ni la consideración de que ya están llegando a España extranjeros en gran número; ni el acuerdo de celebrar en Madrid, muy pronto, la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones; ni el poner en riesgo el éxito de las Exposiciones; ni el quebranto de la moneda nacional, originado por estos sucesos, detiene a los agitadores, (estudiantes, inductores y simpatizantes), en el antipatriótico camino emprendido.

El Gobierno, que considera que la situación no ofrece la menor gravedad, pero que es enojoso e intolerable el que la paz y el prestigio de la nación bien justifican un poco de rigor, acordará, en el Consejo que hoy celebre, las medidas que juzga precisas para mantener el orden en toda España.

A las seis y media de hoy se celebrará en la Presidencia, Consejo de ministros, a que se refiere la nota oficiosa.

Hoy hubo firma de los departamentos de Economía, Fomento, Trabajo y Relaciones Exteriores. Con el Monarca han despachado hoy los Consejeros de Trabajo, Economía y Fomento.

El señor Aunós ha marchado a Toledo donde a las cuatro y media dará una conferencia a los comandantes encargados de la divulgación premilitar.

El jefe del Gobierno han despachado hoy los ministros de Gobernación y el coronel de la Guardia civil señor Marzo.

En el Gabinete de Censura, han facilitado hoy una nota diciendo, que José Pérez y Sánchez Ocaña, somatenista, que desde su balcón, protestó de la actuación de la fuerza pública y alentó a los estudiantes contra la actuación manifiesta de "A B C", ha sido multado con 5.000 pesetas y expulsado de la organización.

La multa, irá a engrosar la suscripción de Baltasar Barchoero, impulsor de un hecho humanitario.

El general Primo de Rivera estuvo en el ministerio de Economía recorriendo la Exposición de frutas de Levante, encargando una sera de naranjas par madame Poincaré.

El Rector de la Universidad Central, señor Bermejo, ha conferenciado con el ministro de Instrucción, señor Callejo.

Existe gran expectación por conocer los acuerdos que se adoptan en el Consejo de esta tarde.

Sánchez ORTIZ

Imp. Vda. de E. Calamita.—Zamora

HERNIADOS

Braguero España del Dr. J. Campos Insustituible en toda hernia. En buenas Farmacias y Droguerías

No comprar otro sin ver este.

Sombreros y Gorras B. AMIGO

Grandes novedades a PRECIOS REDUCIDOS Plaza del Fresco, 4 Zamora Precio fijo

Alejandro de la Vega Sequeiros

Corredor de Comercio Colegiado Obispo Manso, 6. Teléfono 145

Alfredo Alonso

MEDICO-TOCOLOGO ENFERMEDADES DE LA MUJER TRATAMIENTO CON DIATERMIA CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 6 Ramón Alvarez, 3, pral.—Zamora. Teléfono 214

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez PLAZA MAYOR, 10, ZAMORA



SECCION DE ANUNCIOS

Compañías Francesas Sud Atlántico y Chargeurs Reunis

Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

3 Marzo	LUTETIA		
24 Marzo	MASSILIA		
Precio del billete en 3.ª clase,	pesetas	613'70	
id. id. 3.ª camarote	id.	648'70	
id. id. 3.ª preferencia	id.	742'55	

Para Leixoes, Lisboa, DaKar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

9 Marzo	AURIGNY		
PRECIOS			
En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación.		702'55	
En 3.ª con camarote y comedores.		608'70	
En 3.ª corriente		553'70	

Salidas de La Coruña

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

26 Marzo BELLE ISLE

Precio del billete en 3.ª clase 553'50.
NOTA.—Los niños menores de dos años, gratis. De dos años y diez no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.
Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes Generales en España.

Antonio Conde, hijos

VIGO, Luis Taboada, 4.
LA CORUÑA, Plaza Orense, núm. 2.

Compagnie Generale Transatlantique

Línea de Nueva York

Saldrán de Vigo directamente para Nueva York los hermosos y rápidos vapores

11 Marzo DE LA SALLE
11 Abril NIAGARA

Precio de Cámara desde 140 dólares, más impuestos. Idem de 3.ª clase pesetas 548'70.

(más ocho dólares de impuesto americano).

Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Línea de LA HABANA, y HOUSTON

Via Nueva York

El magnífico vapor francés,

11 Marzo DE LA SALLE
11 Abril NIAGARA

Precio de 3.ª a la Habana 555'25

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase que se dirijan a Nueva York deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.
Para más informes, dirigirse a los Agentes

Antonio Conde, hijos

Apartado 14, VIGO

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas efectivas, (completamente desembolsado).

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes.

SUBDIRECTOR EN ZAMORA:

DON EMILIO PRIETO

Lloyd Norte Alemán

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud América y Galvestón

Línea del Brasil-La Plata

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correos de gran porte,

13 Marzo	«Weser»	Ptas. 593'70
17 Abril	«Sierra Córdoba»	Ptas. 638'70
24 Abril	«Madrid»	Ptas. 593'70
15 Mayo	«Werra»	Ptas. 593'70
29 Mayo	«Sierra Morena»	Ptas. 638'70
7 Junio	«Weser»	Ptas. 593'70
21 Junio	«Sierra Córdoba»	Ptas. 638'70

Nota.—Los vapores «Sierras» admiten pasajeros de primera, tercera camarote y tercera corriente.
El «Madrid», «Werra» y «Weser» escalan también en los puertos de San Francisco de Sul y Río Grande de Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera camarote y tercera corriente.

Línea de Cuba

Directamente para La Habana y Galveston saldrán de Villagarcía y Vigo:

Admitiendo pasajeros de Cámara, 2.ª económ. y 3.ª c. Precio en Cámara desde 950 hasta 1920 según camar. En segunda económ. 825.—En tercera 545'45.

Todos los pasajeros de tercera clase, también tienen a su disposición un amplio salón de comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son también abundantes y muy variadas siendo servidas por camareros uniformados.
Para más detalles informará el agente general para España de la Compañía,

Luis G. Reboredo Isla

VIGO, García Olloqui, 2. Villagarcía, Marina, 14

Venta

Se hace de un automóvil, seminuevo, marca Peugeot, de 7 caballos, con un recorrido de 4.000 kilómetros y tres meses de uso.
Para tratar con su dueño, calle de la brasa número 19.

Se vende

una caseta completa con cocina, con una docena de veladores y doce sillas, en inmejorables condiciones para instalar en romeras y paseos de Valorio y Tres Arboles durante las temporadas.
Para tratar, con su dueño, en calle Manrique, núm. 8.

Agencia de negocios

de SATURNINO ENRIQUEZ Viriato, 8. Zamora.
Informes de ventas. Más de veinte casas en el casco de esta ciudad; una fábrica de alcoholes completa otra de chocolate, con maquinaria eléctrica, y otra de bujías y cera en condiciones ventajosas; préstamos hipotecarios y despacho de toda clase de asuntos en la provincia y Madrid.

Viajante de maquinaria

a sueldo y comisión, que tenga conocimientos en la ruta de León-Zamora-Palencia y Valladolid.
Escribir con pretensiones y referencias a: Severino Hernández.—La Bañeza (León).

Se venden

Tres magníficas máquinas de hacer media; una número 10 «Seifer», otra número 9 de la misma marca y otra número 8 «Lubier», todas seminuevas y en buenas condiciones de precio.
Informarán en esta Administración.

Vino clarete superior

se vende en la bodega de Belmonte, San Andrés, 52, al precio de 9 pesetas cántaro.

Se vende

Automóvil seminuevo marca Dió Boutón, de 4 plazas en Cabriolet, 8 caballos. Dirigirse a Teófilo Tostón. Avenida de Víctor Gallego (garaje).

Urgente venta

(Barrio de Doña Candelaria) terreno próximo al alcantarillado, orientación medio día, 15 metros fachada por 18 fondo, total 270 metros cuadrados en 1.700 pesetas tratar Plaza Zumacal, 1, duplicado, Zamora o Matilde Gil, Embajadores, 24, 3.ª, izquierda, Madrid.

Venta

De un local grande con una panera y bodega, en la calle de Carpilleros número 14.

De una bodega con portal de entrada, patio y una habitación separada, en la calle del Riego número 23, con siete vasijas capaces para almacenar 1.600 cántaros de vino; tiene acometida de aguas y además un pozo, a propósito para almacenar y venta de vinos.
Informes: Agripino González Queipo, Alfonso XII núm. 7.

Elvira Torices Perrote

MODISTA
Ofrece sus servicios a domicilio y en su casa, calle de Viuda de Villalobos, núm. 12 (Barrio de Pantoja).

Se venden

160 Cabras, con pastos hasta el día 15 de abril, muchas nuevas, juntas o por lotes.
Para tratar con Santos Diez en la Dehesa de Amor (San Marcial).

¿Necesita usted

alquilar un automóvil o un camión de transporte?
Llame al teléfono 229, a Paulino Aguiar, Zamora, si quiere estar bien servido.

Hospedaje se desea, en buena casa particular para caballero estable. Dirigir ofertas por escrito a la Administración de este diario.

Se arrienda

un local de 160 metros cuadrados, en un cuerpo con piso de cemento y luces a la calle, en el taller de carros de Demetrio Domínguez, Ronda de la Feria, junto al almacén de los señores Bobo.

J. JARAMILLO

MEDICO-ODONTOLOGO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Ramos Carrión, 24, Zamora
Teléfono 122

Agencia Moyano

Destinos públicos a proveer entre licenciados del Ejército.
Primera categoría.—Treinta plazas de aprendiz de bombero para el Ayuntamiento de Madrid, con 750 pesetas diarias.
Segunda categoría.—Veintiseis plazas de guardia urbano para el Ayuntamiento de Barcelona, con 3.094 pesetas anuales.

Segunda categoría.—Diez y seis plazas de guardias municipales para el Ayuntamiento de Granada, con 1.825 pesetas anuales.
Segunda categoría.—Cincuenta y una plazas de guardias municipales aspirantes de infantería, con 2.173 pesetas anuales.

Por medio del presente, esta casa advierte a sus clientes de otros concursos que pueden concursar estas plazas, cuya documentación e informes son gratis por la circunstancia de ser cliente.

Plaza de San Gil, número 9, Apartado número 37.

Se alquila local

para garage o almacén. Para tratar, con Viuda de don José Santos, Obispo Nieto, 9.—Zamora.

Se vende automóvil

«Delage», once caballos, transformable, seminuevo, a toda prueba. Informarán, Teófilo Tostón.

Ama de cría

se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Gertrudis López, en Cazorra.

Venta de tierras

En Venialbo, sesenta y nueve fanegas, aproximadamente, y seis en el término de Sanzoles. Razón, Luis Rodríguez, en El Piñero.

Carbajales de Alba

ANUNCIO
Se pone en conocimiento del público en general que, por acuerdo del Ayuntamiento de dicha villa están libres de pago de todo arbitrio municipal los granos y semillas; los ganados de todas clases y cuantos artículos de comercio concurren a la feria mensual que se celebra el día 10 de cada mes y las anuales que tienen lugar en los meses de mayo y septiembre.
Carbajales a 6 de marzo de 1929.
—El Alcalde.

Ama de cría

joven, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informará Obdulia Fraile, en Corrales.

Pastos

Se arriendan los pastos de espi-gadero, hojadero y barbecho del término municipal de Corrales, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría de este Sindicato; celebrándose la subasta el día 26 del actual y hora de las dos de la tarde, en el domicilio social del referido Sindicato.
Corrales, 8 de marzo de 1929.
El Presidente,
ABELARDO CASTAÑO

Extravío

de un burro entero; señas, pelo negro, rabón, talla regular, más alto que bajo, edad cuatro años.
Informarán en esta Administración.

Se vende

la casa número 8 de la plaza de San Gil. Para tratar, en la misma.

¿Por algo será?

Que los muebles de «La Madrileña» tienen fama en Zamora y su provincia para que decir más!
Para Camas, «La Madrileña»
Para Sillas, «La Madrileña»
Para Cómodos, «La Madrileña»
Para Armarios, «La Madrileña»
Para Mesas, «La Madrileña»
Para Percheros, «La Madrileña»
Para Librerías, «La Madrileña»
Para Lavabos, «La Madrileña»
Para Espejos, «La Madrileña»
Para Cuadros, «La Madrileña»
Para Baules, «La Madrileña»
Para Maletas, «La Madrileña»

ANUNCIO

Granja Agrícola de Zamora

Se pone en conocimiento del público en general que a las once del día 23 del actual mes de marzo, en las oficinas de la Granja Agrícola, se procederá a la subasta de un toro de cuatro años, bajo las condiciones que están de manifiesto en el tablón de anuncios del mencionado Centro Oficial.

Pérdida

de un reloj de oro, de señora, en el trayecto de la Avenida de Requejo al monte de Valverde, pasando por la Puerta de la Feria. Se ruega a quien lo haya encontrado, lo entregue en la Avenida de Requejo, núm. 1, 2.º, donde se le gratificará.

Tractores Oil-Pull

de 20 y 30 H.P. Sólidos y seguros, poco consumo, fácil manejo, refrigeración por aceite.
Feliciano Ortega, en Palencia, sucesor de Ahles y Schlayer.
Representante en Zamora, Angel López, Plaza de Julián Pérez, número 6.

Pérdida

de un reloj de oro, de señora, en el trayecto de la Avenida de Requejo al monte de Valverde, pasando por la Puerta de la Feria. Se ruega a quien lo haya encontrado, lo entregue en la Avenida de Requejo, núm. 1, 2.º, donde se le gratificará.

Tractores Oil-Pull

de 20 y 30 H.P. Sólidos y seguros, poco consumo, fácil manejo, refrigeración por aceite.
Feliciano Ortega, en Palencia, sucesor de Ahles y Schlayer.
Representante en Zamora, Angel López, Plaza de Julián Pérez, número 6.

Pérdida

de un reloj de oro, de señora, en el trayecto de la Avenida de Requejo al monte de Valverde, pasando por la Puerta de la Feria. Se ruega a quien lo haya encontrado, lo entregue en la Avenida de Requejo, núm. 1, 2.º, donde se le gratificará.

Tractores Oil-Pull

de 20 y 30 H.P. Sólidos y seguros, poco consumo, fácil manejo, refrigeración por aceite.
Feliciano Ortega, en Palencia, sucesor de Ahles y Schlayer.
Representante en Zamora, Angel López, Plaza de Julián Pérez, número 6.

Pérdida

de un reloj de oro, de señora, en el trayecto de la Avenida de Requejo al monte de Valverde, pasando por la Puerta de la Feria. Se ruega a quien lo haya encontrado, lo entregue en la Avenida de Requejo, núm. 1, 2.º, donde se le gratificará.

Tractores Oil-Pull

de 20 y 30 H.P. Sólidos y seguros, poco consumo, fácil manejo, refrigeración por aceite.
Feliciano Ortega, en Palencia, sucesor de Ahles y Schlayer.
Representante en Zamora, Angel López, Plaza de Julián Pérez, número 6.

Compagnie Generale Transatlantique

Servicio extra-rápido por vapores correos con salidas FIJAS y DIRECTAS de La Coruña a La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

PROXIMAS SALIDAS

		PRECIO en Tercera	
	Habana	Méjico	
23 Febrero	«Cuba»	555'25	588'50
23 Marzo	«Espagne»	545'25	588'50
23 Abril	«Méjico» (ex Lafayette)	545'25	588'50
23 Mayo	«Espagne»	545'25	588'50

El vapor «Lafayette» navegará para lo sucesivo con el nombre «Méjico».

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera clase.

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Eduardo Fariña

CONSIGNATARIO

Calle de Compostela, Coruña

NELSON LINES

Vapores Correos

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS

10 marzo, vapor correo, «Highland Pride»
24 marzo, vapor correo, «Highland Rover»
7 abril, motonave «Highland Monarch» (Tercer viaje. 14.137 toneladas).

PRECIO de los pasajes, (Incluidos los impuestos)

	Primera	Intermedia	3.ª clase
Las Palmas	210'—	185'—	108'—
Río Janeiro	1.375'—	680'—	
Montevideo	1.375'—		
Buenos Aires	1.435'—	740'—	553'70

NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.

Los visados de los pasaportes serán de cuenta de los pasajeros.

En Cámara: Niños y familias en 1.ª e intermedia condiciones especiales.

En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de los años, gratis.

Al solicitar pasaje, deben remitir CIEN pesetas como depósito.

Para más informes, los consignatarios en Vigo

Andrés Fariña (S. en C.)

Agentes Generales. Apartado núm. 53

Mala Real Inglesa

Vapores Correos Ingleses

Línea de América del Sur

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo

9 Marzo vapor «ASTURIAS»
23 Marzo vapor «ALMANZORA»

Nota:—El vapor «Asturias» suprime las escalas de Pernambuco y Bahía.

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de Coruña

16 Marzo vapor «ARLANZA»

PRECIO del pasaje de 3.ª clase

Ordinaria, ptas. 613'70.—Con Camarote ptas 648'70

Salidas periódicas de Villagarcía

Para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

6 Marzo vapor «DARRO»
19 Marzo vapor «DESEADO»

PRECIO del pasaje en 3.ª clase

Ordinaria, pesetas 533'70
Con Camarote, pesetas 628'70

Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Cherbougo para New York.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos.—En Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España.

Estanislao Durán

Correspondencia.—Apartado número 76.—Madrid, señores Mas, Andrews, etc. Cie. Marqués de Cuba, 21.

P. S. N. C.

Compañía del Pacífico

Vapores Correos de tres hélices

Salidas regulares de La Coruña y Vigo para los puertos del Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Panamá y Cuba.

Línea del Brasil, Río de la Plata, Chile y Perú (via Estrecho de Magallanes)

De CORUÑA De VIGO

23 Septiembre 23 Septiembre ORITA

Precios en tercera clase para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

En departamento general 533'70 pesetas.
En camarote cerrado 628'70 pesetas.

Línea de Cuba, Panamá, Perú y Chile (via canal de Panamá)

Para la Habana el 19 de marzo

ORDUÑA

Para la Habana el 13 de abril